

深蹲后起跳，A股“变轨”欲走牛

表现：全球股市集体上演V型大逆转 分析：本周若收在年线上方，基本确立牛市



■记者 黄文成

特朗普当选总统，一度被媒体和市场解读为2016年最大的“黑天鹅”。然而它的威力却仅仅持续了半天时间，全球股市便悉数收复失地。

全球股市V形大逆转

在前一日实现惊天逆转之后，11月10日，沪深两市大幅高开，随后呈现震荡走高态势，最终收盘大涨超1%。其中沪指涨1.37%，并再度刷新了本轮反弹新高。最终收出一根实实在在的光头阳线，并且量价齐升，将指数推到了3200的关口前面。

除了A股大涨之外，隔夜欧美股市也实现逆转。市场原本普遍认为，特朗普的当选将拖累美股下行，但事实并非如此，如同特朗普成功“逆袭”获得大选一样，欧美股市的表现也让市场大跌眼镜。

北京时间11月9日晚间，首先展开反攻的是俄罗斯股市，开盘小幅下跌后即开始反弹，最终收盘大涨2.12%，紧随其后，其他欧洲国家股指也纷纷开始反弹，并最终翻红。此外，美国时间11月9日收盘，美国三大股指同样很快以V形反弹收复失地，道

琼斯工业指数涨1.4%，收报18589.69点；标普500指数涨1.11%，收报2163.26点；纳指同样上涨1.11%，收报5251.07点。

受到欧美股指的大涨刺激，亚洲股市也在11月10日实现大涨，其中前一日遭遇暴跌的日本股指，在当天实现暴涨6.83%。

A股慢牛走势基本确立

就目前沪指来说，已在年线上方运行15个交易日，如果本周能继续收在上方，将实现连续3周稳住了年线，那么就意味着大盘已步入牛市初期。因此，即使外部出现了类似于美国大选的“黑天鹅”事件，也难将这种趋势改变。即使有影响，那也是短期的。

就这一点，中航证券分析认为，这种所谓的“黑天鹅”在前一日外围股市暴涨的回应中迅速打破，10日没有意外的大幅跳空高开，全天走出大涨的行情，沪指再创新高；这样的走势再次说明两点：“黑天鹅”永远是暂时的，谁当选总统对全球股市的影响都是短暂的；主力会经常利用投资者的心理做反向操作，股市是反应预期的市场，当预期兑现时，市场还会按照原有轨迹运行。

新华保险荣膺“十佳保险公司”

10月27日下午，由中国保险报、中央财经大学中国精算研究院主办的第27期中国保险热点对话暨“2015年度中国市场竞争力十佳保险公司”与“2015年度中国价值成长性十佳保险公司”颁奖典礼在北京举行。经过评委项目组成员通过精算模型、大数据平台和现代统计分析方法对2015年度中国保险公司的市场竞争力进行的分析评价，并邀请北京大学、北京航空航天大学等相关专家学者对相关工作进行的评议，新华保险荣膺“2015年度中国市场竞争力十佳保险公司”。 ■吴文捷

太平洋寿险与张家界签合作协议

11月8日，太平洋寿险湖南分公司与张家界市人民政府签署政保战略合作框架协议。张家界市委副书记、市长王志刚，太平洋寿险湖南分公司党委书记、总经理陈林出席签约仪式并讲话，张家界市委常委、常务副市长罗智斌主持签约仪式。根据协议，双方将在扶贫保险、计生特殊家庭保险、城镇职工、城镇居民、新农合医保经办业务、养老保险等政策性保险、旅游人员人身意外伤害保险、公证法系统员福保险业务、信贷借款人保险、乘客人员意外伤害保险等商业保险和保险服务创新等方面开展多层次、多领域战略合作，市政府将积极支持太平洋保险开展金融保险等服务。

太平洋寿险湖南分公司表示将以此次签约为契机，围绕张家界市的“旅游立市”和“精准扶贫”两个核心开展工作，通过持续的产品创新和服务创新，提高保险服务质量，为市民和游客提供更多更好的保险服务，为张家界经济建设和腾飞作出应有的贡献。 ■严柏洪

连线

下半年清仓式减持频现 大股东疯狂逃离股市

上半年持续升温的上市公司股东减持潮，进入下半年后似乎愈加“疯狂”。在减持家数和规模猛增的同时，“清仓式减持”频频出现。减持前，通过“高送转”“炒概念”拉高股价；减持后，业绩变脸，股价跳水。大股东减持潮背后，是中小投资者权益受到损害。

为啥减持？改善生活、交学费

从为结婚到为孩子交学费，再到理财、还债……股东减持理由可谓五花八门，掌趣科技控股股东姚文彬为“支持公司发展”而减持，更让小散们直呼“看不懂”。与这些奇葩理由相随的，却是过千亿元的减持大潮。

股东减持理由奇葩，资产去向难明。今年1月18日，中文在线发布公告称，公司股东王秋虎以“改善个人生活”为由，拟在6个月内减持不超过201.27万股公司股份，按照当日收盘价估算套现金额近2.6亿元，引起市场不少“吐槽”。

初步统计显示，截至今年9月底，沪市本年度大股东减持金额为500多亿元，深市大股东减持的金额合计1365.33亿元。

截至10月18日的机构统计数据，下半年以来沪深两市共有642家上市公司发布2557份减持公告，其中15家上市公司重要股东减持套现金额在10亿

元以上，减持过亿的公司超过200家。

减持让小股民很受伤

动辄几十亿元的减持规模，“一不小心”就是“清仓式减持”的套现，在短期内可能形成股价的大幅波动，长期来看则会给公司烙上“大减持”的印记，无论是对中小股民、上市公司，抑或是实体经济，都不是一件好事。

中小投资者权益受到的损害或许比想象中的大。即使股东通过大宗交易或是协议转让减持，这些股票中很大一部分最终都流入了二级市场。中小投资者作为二级市场的重要参与主体，为股东减持套现的真金白银部分“埋单”。

还有一些企业公布高送转方案后，股东利用股价飙升机会高位减持，也被指伤害了中小投资者权益。另一方面，股东减持对公司经营特别是业绩影响也不小。

更值得关注的是，减持股份所形成的现金流大多并未回流实体经济。同济大学财经研究所所长石建勋与多家上市公司高管接触后发现，通过减持套现的大量资金，或用于个人消费，或通过移民等方式转移海外，或者进入了“来钱更快”的虚拟经济领域和房地产市场。 ■据新华社

缴水电费上浦发，立减10元

交水电费，是每个家庭每个季度都必须做的事情，可就是面对这再平常不过的事，也总有这样那样的困扰，比如担心带着现金上街不安全，害怕去银行排队等等。

缴水电费上浦发，足不出户，轻松搞定，浦发信用卡缴水电费享优惠活动，“双11”正式上线。2016年11月11日至2017年1月31日，缴水电费上浦发，享笔

笔立减10元优惠，扫描关注“浦发银行信用卡长沙”微信平台，点击优惠活动，小浦缴费就能享受优惠。

值得一提的是，浦发银行水、电费缴费优惠名额每天仅限50名，每个优惠名额可享受优惠金额人民币10元，优惠金额只能进行实时扣减，不能进行预存，每卡每用户每月仅限参与两次。 ■赵书生

基金资讯

“论道黄金资产配置高端峰会”在沪举办 未来两年依然是黄金投资甜蜜期

11月10日，由华安基金主办的“论道·黄金——资产配置高端峰会”在上海举行。华安基金指数与量化事业部总经理许之彦在会上指出，长期黄金价格上涨的理由依旧存在，未来两年依然是黄金投资的甜蜜期。

许之彦还在会上表示，国内A股正迎来资产配置时代，客户风险收益特征可以通过FOF得到一定程度满足，ETF平台和多元化ETF资产是重要标的，华安黄金ETF有望成为资产配置中重要的另类投资标的。

操作建议

吃饭行情火热 可精选个股把握行情

那么在行情逐渐明朗之后，投资者又该采取怎样的投资策略？

对此，广州万隆认为，随着靴子落地，市场风险偏好全面回升，直接激发了市场人气，吃饭行情火热袭来。投资者一方面要及时调整思维，摒弃市场持续一年多后残存在脑海中的悲观想法，另一方面要精选个股，把握住年底行情。因为反弹结构性机会里，个股表现会远远优于大盘，比如股权转让概念股、高送转概念股以及次新股。